

打赢大气污染防治攻坚战

保持高压态势 严查违法行为

卫东区积极整治建筑施工工地扬尘污染

本报讯(记者田秀忠)12月15日上午10时,卫东区住建局执法大队大队长刘亮才到主要在建建筑工地豫森公馆、万达广场、碧桂园·天玺等巡查一遍后才放心地回到办公室。

根据重污染天气橙色预警响应,刘亮才当天巡查的重点主要是工地是否停工到位、喷淋降尘设施是否按照要求开启。卫东区住建局以执法大队

队为核心,抽调8名同志,坚持24小时对工地不间断巡查,发现问题及时督促整改,目前共下发督查整改通知10份。

为保证建筑工地扬尘防治工作的顺利进行,该区建立了建筑工地扬尘治理责任清单,按照“属地管理”原则分工负责。各相关街道负责本辖区内工地扬尘治理工作的落实情况,每个工地指

定一名监管人员,针对关键问题和薄弱环节,加大检查督导力度,对每个工地严防死守、看死盯牢。目前,该区共有各类工地33处,完成围挡安装11210米,实施密目网覆盖59130平方米,硬化场内道路26400平方米,设置空气质量监测设施8套、喷淋设施26套,绿化施工场地18900平方米。

面对施工工地分散、建筑土方开挖

量大、扬尘污染治理难度大的实际情况,该区采取集中整治、专项整治、全天不间断巡查等措施,依法严厉查处了一批工地建筑无覆盖、车辆出入无冲洗等违法行为,保持了对施工工地扬尘治理的高压态势,并监督施工工地加大对道路的冲洗、清扫、保洁力度,对施工工地采取喷淋降尘措施,有效控制了施工工地扬尘污染。



全覆盖施工抑制扬尘

12月15日,在平高集团西家属区保障性安居工程项目施工现场,施工方利用防尘网将整栋大楼覆盖,以抑制扬尘。为了防治施工造成大气污染,有效避免扬尘,该项目建设方自楼盘主体出地面起,始终坚持全覆盖施工,抑制扬尘。

本报记者 姜涛 摄

新华区检查建筑工地扬尘治理工作

本报讯(记者毛玺玺)“刚才检查的4个建筑工地‘以克论净’成绩出来了,绿都时代天街每平方米浮尘为0.4克、佳田新天地是每平方米1.6克、名门世家每平方米3.8克、冠瑞财富广场每平方米0.4克。”12月15日上午,在新华区大气污染防治工作群中,该区住建局执法大队大队长金军晓对“以克论净”检查情况进行实时通报。

11月30日,新华区出台了《新华区建筑工地“以克论净”工作实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》规定辖区建筑工地浮尘每平方米不能超过10克。

建筑工地的“以克论净”工作情况到底怎么样?12月15日,新华区由区住建局牵头,联合辖区各镇(街道、管委会)组成检查组对全区建筑工地“以克论净”工作进行检查。当天,考核组对辖区建筑工地绿都时代天街、佳田新天地、名门世家、冠瑞财富广场等工地进行取样检测。每到一处,工作人员随机从工地的施工道路和施工楼层划出1平方米,将尘土收集起来进行称重;每个工地检测点至少选择3个,最终检测结果按该工地所有检测点的平均值计算。同时,检查组专门指定考核员对检测结果进行监督核查。“接下来,我们会对辖区工地逐一进行检测,借此检查,我们也要发现问题,及时整改,完善建筑工地扬尘管理机制,改善施工现场环境面貌。”金军晓说。

舞钢市全力做好水污染防治

本报讯(记者杨德坤)12月15日,舞钢市环委会办公室对该市相关部门提出韦河流域石庄桥断面问题的整改意见,要求水利部门对河道进行综合整治,对韦河闸调水情况及时与舞钢市环保局沟通。

该市碧水工程进展迅速,水污染防治工作取得突出成效。

按照要求,该市朱兰污水处理厂项目应于今年6月底前建成投运,目前该工程正在试运行,并准备环保验收相关工作。该市环保局根据相关要求,协调推动验收工作,提前开展了168小时不间断连续在线监测,为环保验收提供了具体数据;该市城区污水处理设施配套管网项目任务要求于本月底前完成,现已完成管网铺设23.3千米,目前正在加紧施工;该市还按照我省水污染防治攻坚战部署,结合攻坚战目标,积极开展加油站地下油罐排查工作;完成了“八小”企业的排查和取缔关闭工作,共排查出6家塑料企业且已全部完成取缔工作;完成了9个重点污染行业排查,并按照上级部署完成年度工作任务。

在工业企业水污染治理方面,该市对舞钢钢铁有限责任公司及中加钢铁有限公司等下达了限期治理通知书,要求本月底前上报治理方案,2017年底前完成治理任务,达到工业废水零排放,实现雨污分流,污水进入城市污水管网处理。

全面监管 明确责任 从严问责

湛河区不断优化安全生产环境

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长 徐光亚)12月13日上午,湛河区安监局接到了辖区一企业安全监管员的举报电话:该区滨河街道一乙炔厂电石粉碎机的传送带的防护罩严重破损,检测报警的探头电源老化断电,但该企业负责人一直以种种理由不予更新。

湛河区安监局接到举报电话后,立即指派安检人员到该企业进行核实,并责令该企业停产整顿,接受安全教育。在安监局的督促下,该企业不到两个小时就完成了设备的更换任务,并对自身安全防护意识不够问题进行了深刻检讨。

为整治辖区安全隐患,推动辖区安全生产工作持续稳定向好,近年来,湛河区按照“谁主管、谁负责,谁批准、谁负责”的要求,进一步落实安全生产工作“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”规定,分级、分类、分岗位划分安全责任,不断加强安全监管力度,强化问责机制,使相关人员的责

任心和安全防范意识得到了明显提升,实现了辖区安全生产连续3年无重特大安全事故的发生。

全面监管。该区以乡(街道)为单位,成立安全监管巡查小组,把危险化学品、养老机构、建筑行业、中小学校、幼儿园、特种设备、涉氨企业、文化娱乐场所、食品药品、宾馆、超市等人员密集场所全部列入安全监管范围,实行安全生产“日巡查、日汇报”制度,对辖区企业进行全天候、无遗漏安全监管。该区规定,安全工作人员必须及时向主管部门上报发现的安全隐患,并负责现场解决处理,一旦有安全事故发生,不论大小,安监部门主管领导及所属街道(乡)、社区(村)、企业的一把手和主管安全工作人员必须20分钟内赶到现场,合力解决险情。

明确责任。该区实行安全属地管理和一把手负责制,企业从审批落地起,就必须将监管责任明确到人,对其实行长期追责。安监部门在合力排除险情的同时,成立安全事故调查小组,及时介

入,深入事发现场,展开调查,分别对事故现场、企业责任人及工作人员进行调查取证,了解事发时间和经过,人员在岗情况、信息传递情况,掌握相关人员对安全规章制度的执行落实情况,并及时形成翔实的事件调查报告,界定清楚相关人员的责任。

从严问责。在深入调查取证的基础上,对各监管环节责任人进行追责处理,严格按照安全管理规定,对发生安全事故的企业进行经济处罚,责令企业清退违章作业人员,并根据事故的严重程度,对监管人员及相关领导进行问责,追究相关人员的法律责任。同时,根据案例,建立健全安全监管责任体系,明确各环节监管责任人,强化监管责任落实,加强监管人员专业培训,提高监管能力,落实安全教育考核,强化按章作业等一系列针对性整改措施。

据统计,今年以来,该区累计发放整改通知书310余份,累计关闭取缔无证非法生产经营场所90余家,累计问责人员70余人次。

省督查组督查考核我市城镇基础设施建设管理工作

韩新峰带队 黄祥利出席汇报会

本报讯(记者邱爽)12月14日上午,省城镇基础设施建设管理工作第五督查组在省卫计委副巡视员韩新峰的带领下莅平,督查考核我市城镇基础设施建设管理工作,市委常委、常务副市长黄祥利出席汇报会。

韩新峰指出,为确保省委、省政府“扩投资、稳增长、调结构、惠民生”的决策部署落到实处,详细了解各省市城镇基础设施扩能增效实施情况,省政府安排开展此次督查考核行动。督查考核不是目的而是一种手段,要通过督查考核发现问题解决问题促进工作,使广大人民群众能够有更多的获得

感,促进经济社会持续健康发展。希望各相关部门认真准备,实事求是汇报工作,并根据考核办法抓紧组织实施自查自评,认真准备工作开展情况的相关资料以供查阅。

黄祥利指出,城镇基础设施建设既关乎城镇功能的提升改善,又直接服务于群众的生产生活,是实实在在的民生工程。2016年,我市在城镇基础设施建设管理方面做了大量的工作,取得了一定的成绩,但是与省政府的要求相比还有一定差距,希望借此次督查考核的契机,查找不足,有的放矢,推动我市城镇基础设施建设管理工作有更大的进步、更大的提升。

全省抗旱应急工程建设现场经验交流会在平召开

申季维出席并讲话

本报讯(记者刘晓雷)12月13日至14日,全省抗旱应急工程建设现场经验交流会在平召开。省防汛抗旱指挥部办公室主任申季维出席会议并讲话。

申季维强调,要切实加强工程管理工作,精心组织,及时研究解决工程建设中存在的问题,明确施工节点,在确保质量和安全的前提下,进一步加快施工进度。要强化督查检查,严格建设管理,深入施工现场进行技术指导,严把质量关,建立健全质量保证体系,加强对质量安全工作的监督检查。

同时,严格执行安全生产的有关规定,健全安全管理制度,提高施工

现场安全管理水平,明确各环节安全主体责任,实现施工现场安全管理的规范化,确保工程安全顺利进行。要加强资金管理,建立健全财务会计管理制度,实行专项资金报账审批制度,确保项目资金的使用安全。要切实抓好工程验收工作,认真学习相关政策和技术规范,抓好运行管理工作,因地制宜,积极探索,制订科学合理的管理办法,把运行管理和工程建设放在同样重要的位置上,确保工程项目长期发挥效益。

会议期间,与会人员先后观摩了郑县堂街镇抗旱应急提水工程和叶县澧河引水工程。

我市化解过剩产能企业职工就业招聘会举行

严寄音侯红光出席

本报讯(记者何思远)12月14日上午,全市化解过剩产能企业职工就业招聘会在市职业介绍服务中心举行。市人大常委会副主任、市总工会主席严寄音,市政协副主席、市人社局局长侯红光出席。

严寄音指出,全市各级各部门要把职工安置作为化解过剩产能工作的重中之重,坚持企业主体、依法依规,科学编制职工分流安置方案,细化政策措施,积极稳妥做好职工安置工作,维护好职工和企业双方的合法权益;要摸排企业引才用工需求,在用工企业和分流职工之间牵好线、搭好桥,提供最有

效最优质的帮助和服务。侯红光指出,转岗职工都是全市发展贡献突出的优秀劳动者,希望招聘企业以最大的诚意、最优惠的条件,提供更多适合的就业岗位,为转岗就业职工分忧解难,确保招得进、留得住、稳得住。应聘人员要继续发扬敢于拼搏、敢于奉献的优良品质,转变观念,珍惜机会,在新的岗位上、新的战场上实现新的转变和飞跃。

此次招聘会由商贾、地产、家政、保险等近百家人单位,共提供3000个就业岗位。招聘会当天,近千名求职者到现场咨询。

市检察院开放日活动举行

本报讯(记者何思远)12月15日,市人民检察院举行开放日活动,邀请部分省、市人大代表、政协委员、人民监督员参加。

在当天的活动中,参与活动的我市各界代表听取了检察机关今年以来的工作情况,观看了法制微电影《即将批捕》《找谁说理去》等。今年以来,我市检察机关加大惩治和预防职务犯罪力度,推进反腐倡廉建设;不断完善工作机制,有效解决了办案中遇到的问题,提高办理职务犯罪案件的质量和效果,共查办贪污贿赂犯罪案件124件166人;按照省检察院统一部署,

深入开展专项查案工作,查办医疗卫生领域贪污贿赂犯罪案件35人,查办扶贫领域贪污贿赂犯罪案件9件30人,查办漠视侵犯犯罪案件52件80人,其中重大大案件43件63人;县、科级干部7人,科级以上干部26人。

今年1至11月,全市检察机关以司法办案为中心,依法履行各项法律监督职责,共受理审查逮捕案件2081件2784人,批准(决定)逮捕1479件1924人;受理审查起诉案件2980件4053人,起诉2493件3239人;收到法院生效判决2071件2540人(包含一审和二审)。

(上接第一版)希望中德双方今后在资源型城市可持续发展相关的规划编制、产业发展、环境治理、文化人文软环境建设等方面加强交流与合作,学习推广国际上更先进的理念、更务实的做法和更有效的经验,共同推动中国资源型城市可持续发展工作取得更大的成果。

张国伟代表市委、市政府对会议的召开表示热烈祝贺,对各位领导、嘉宾的到来表示诚挚的欢迎。在简要介绍我市市情后,张国伟说,近年来,我市围绕调整结构,加快转型升级这条主线,大力实施创新驱动战略,强化开放招商,承接产业转移,加快改造提升传统产业,大力培育战略性新兴产业,努力把平顶山建设成为中原龙城中枢、中部能源城和中原电气城、长江以北最大的不锈钢生产基地、海内外知名旅游目的地,着力打造资源型城市可持续发展示范区。当前,全国老工业基地与资源型城市的发展都遇到了不同程度的困难,面临着稳增长、调结构、保民生等重重压力。今年,国家出台了一系列政策措施支持老工业基地和资源型城市加快产

业转型升级和城市转型发展。中德老工业基地及资源型城市可持续发展会议的召开,就是要为大家提供一个样本观摩和思想碰撞的平台,加深资源型城市之间的探讨交流,推动城市科学发展、转型发展。参加会议的既有德方专家,也有国内从事转型发展政策研究和实践探索的领导和同仁,通过对工业结构、老工业基地、资源型城市转型的深入研讨,相信一定能探讨出转型发展的新思路、新模式,更好地推动产业转型升级和城市转型发展。

黄祥利主持开幕式并在会上作了题为《加快资源型城市转型,推动经济社会可持续发展》的主旨演讲;林德纳和德国鲁尔大学(波鸿)城市发展史学院院长高赫分别在会上作主旨演讲。

为期两天的会议上,与会人员围绕大气和气候/城市发展,水资源、工业污水处理及资源型城市/地区转型,促进经济、结构、创新和投资的可持续发展,煤炭产区的可持续转型等议题进行主题讨论。

政协委员是荣誉更是责任

——记市政协委员高原

高原2006年首次当选卫东区政协委员,2009年开始担任政协委员。十年来,她始终坚守“政协委员既是荣誉更是责任”的信念,紧紧围绕我市经济社会发展大局,立足于本职岗位,积极履行政协委员的工作职责,经常深入到基层,调查了解群众的意愿,反映社情民意,撰写提案,建言献策。

高原来自平煤神马集团,她说自己身上流淌着矿工的血脉,一定要为矿大工代言发声。平顶山几十万矿工家属大多生活在平安大道两侧。以前因为平安大道很多路段没有安装路灯,没有限速标志,交通事故频发,严重威胁了矿工及家属的生命安全。为此,她多次走访事故受害人和交警部门,提出了平安大道全程

安装路灯和限速标志的提案,得到市政府的重视和采纳。现在,平安大道交通状况已经彻底改观。

随着我市经济的快速发展,平煤神马集团职工的生活水平大为提高,提高生活品质的需求日益高涨。然而,矿区远郊区,休闲娱乐场所匮乏。平煤神马矿区沿着整个北部山区,绵延几十公里,高原数次徒步沿山坡自东向西从平煤神马集团八矿到四矿擂鼓台,反复察看环境,提交了《关于平顶山北部山区生态旅游规划的建议》。现在,市政府已经提出把山顶公园打造成“城市后花园”的计划。未来的山顶公园将变身国家4A级景区,景区里有休闲商业街区、汽车电影院、幻彩灯光世界……矿区职工、家属很快就能拥有一

个休闲健身的好场所了。高原看到从新华路往东到山顶的盘山公路年久失修且明显偏窄,路人车辆混行,危险复杂,即将打造的4A景区形象明显不符。于是,她又提出了加宽加固原有道路,同时与道路并行搭建徒步栈道,实现人车分离,并且配上漂亮的路灯,把山顶公园的夜游带动起来的建议。

在人们享受城市带来的舒适和便利的同时,交通拥堵、空气污染等城市病严重影响人们的生活。为此,高原经常上网查找治污的有效办法。

园林绿化作为城市唯一会呼吸、有生命的基础建设,将成为城市健康发展的主要手段和提高人民生活品质、改善生态环境的公益事业。然而,绿化需要大量的土

地,中心城区寸土寸金,怎么才能挤出绿地呢?带着这个问题,高原到市林业局请教相关技术问题,恰逢同是政协委员的副局长王拥军正在研究城市立体绿化的课题,平顶山的地理条件适宜多种藤本植物、攀缘植物及垂吊植物的生长,因此在此大力发展行道树、绿篱、草坪绿化的同时,可以大力发展垂直绿化,打造园林城区。向空中要绿地,让屋顶成为空中花园,既美观、价廉又节能、环保。屋顶及墙面绿化植物可吸收二氧化碳,减少大气粉尘,优化生态环境,还能截留雨水,对减少市政管线的雨洪压力作出巨大贡献。于是,他们联名提出了《关于实施立体绿化打造生活品质的建议》。

成绩代表过去。“今后我会继续履行政协委员的职责,紧紧围绕构建和谐社会的这个目标开展社会服务工作,无愧政协委员这个称号。”高原说。

(本报记者 何思远)

政协委员风采